

崇川区秦灶街道多措并举,助推冬训成果转化

主动靠前跑出服务“加速度”

今年以来,崇川区秦灶街道积极探索“学习+服务”模式,聚力聚焦“新四年”,多措并举、精准发力,强化党员干部主动靠前服务意识,助推冬训成果转化

“冬训+志愿服务”,让文明实践优质更有效

“志愿服务不仅是现代社会文明进步的重要标志,也是基层社会治理的有力推手。”2月23日,秦灶街道理论宣讲“青骑兵”刘明在镜头前分享自己的学习体会。今年,秦灶街道创新开设“金句‘秦’分享 感悟我来讲”专栏,围绕党员六大学习专题,拍摄党员微感悟视频11期。

为推进文明社区建设,引导社区居民向上向善,提升群众文明素养,秦灶街道充分发动辖区志愿服务力量,持续贴近社区群众生活,以“火眼金睛”探“急难愁盼”,从家长里短察社区“实”情,贴合群众需求开展一系列形式丰富、内容多样的冬训志愿服务活动:邀请辖区医生、理发师、非遗传承人等在新时代文明实践所(站)开展“网络公益集市”,深入中小学校为未成年人讲述雷锋故事,播撒志愿服务的种子。下一步,秦灶街道将继续以社区党群服务中心、新时代文明实践所(站)为依托,主动承担起“服务员”“导诊员”“宣传员”的角色,切实将关心关爱送到家门口、心坎上,进一步提升居民群众的幸福感和获得感。

“冬训+安全服务”,让民生诉求有呼更有应

“苏建阳光新城仍然有电瓶车停在楼道,电梯梯阻没有发挥应有作用。”近日,秦灶街道苏阳社区网格员收到群众在线上平台反映的问题后立即与街道物管部门联动处置,及时更换梯阻并清理楼道杂物,切实消除安全隐患。”园区负责人郑水龙说。 郁嘉诚

连日来,电动自行车充电起火、楼道杂物起火等数起小区火灾事故牵动着千万群众的心,秦灶街道作为主城区的“北大门”,安置小区多、外来人员密集,是街道安全监管的“难点痛点”。今年党员冬训期间,秦灶街道充分发挥“线上大数据+线下铁脚板”的网格服务模式,通过发放收集调查问卷21142份、张贴宣传警示标志24977个、清理违规车辆及杂物堆放5650处的“全链条”发力,筑牢住宅小区电动自行车安全“防火墙”。

除此之外,为守护辖区居民群众生命健康和财产安全,秦灶街道开展以粉尘涉爆、“厂中厂”、“四类”场所为重点的安全专项整治行动,同时充分发挥12345、啄木鸟等线上工单系统和在职党员“双报到”通通在”工作,形成群众吹哨、部门处置、党员报到的模式,实现群众意见和党员服务的“双向奔赴”。

“冬训+企业服务”,让企业发展有力更有劲

“秦灶街道不光带来了丰厚的惠企政策,还为我们这些新入驻的数字文化企业打造‘数字文化工场’,让我们对秦灶街道的发展充满了希望。”准备入驻的王梓晨看到新阵地后说道。近日,秦灶街道“数字文化工场”正式建成,随之落地的还有5家新招引的数字文化企业,未来,秦灶街道将以此为基地,招引更多数字文化企业落地秦灶,着力打造软信高地。

今年党员冬训期间,秦灶街道持续坚持“党工共建”,充分发挥党群服务阵地作用,为辖区企业提供暖心服务。位于秦灶街道秦北村的磊鑫物流园区有40多家物流企业入驻,今年春节开工后,物畅其流,生产繁忙。据初步统计,园区货运量较去年同期增长超过三成,货物运输市场回暖趋势明显。“秦灶街道在这里成立了‘好通驿站’党群服务阵地,并持续开展‘六心’暖心行动,为我们园区商户和驾驶员的工作生活提供了不小的帮助。”园区负责人郑水龙说。 郁嘉诚

强化基层治理 办好民生实事

崇川经济开发区世伦桥社区坚持以“六力共治”为抓手,通过突出党建引领、强化多元共治、推进群众自治,进一步整合区域资源、丰富活动载体,走出一条创新治理方式、凝聚治理共识、提升治理水平的新路径。

世濠花园小区前期建设规划时内部通行道路狭窄,导致大量电瓶车无处停放,很多只能停至楼道、单元出入口,存在很大的安全隐患。世伦桥社区党委广泛征询党员群众建议,因地制宜提出改造方案,将单元门口两侧破损严重、已无绿化的地面各拓宽1.5米,铺设人行步砖供停放电瓶车,改造后每单元可增加20余辆电瓶车停放空间。目前,试点楼幢单元门口已完成改造,大大改善了小区的“停车”难题,得到一致好评。

世伦桥社区始终坚持以群众需求为导向,充分整合多方资源,调动辖区共建单位、社会组织、网格邻里等各方面力量,形成小区服务管理强大合

力。社区微网格群里,一条条反映居民生活相关问题的信息实时滚动着,社区工作人员及网格员会第一时间联系物业上门了解情况并及时处理问题。同时,世伦桥社区联合共建单位组织在职党员、网格员、新业态新就业群体、居民代表,开展全民阅读、全民健身、消防安全等新时代文明实践活动20余场,服务群众300余人次,满足了社区居民文体生活需求。

群众是基层治理的主体力量,世伦桥社区依托“有事好商量”等协商议事平台,不仅整合了小区的人才资源为居民提供各类服务,还凝聚了百姓智慧为小区建设出谋划策,既盘活了小区的资源,又激发了居民的主体意识,听民声、察民情,汇民智、解民忧,持续优化居民参与社区共治的渠道路径。成立爱“新”有约志愿服务队,建设新能源汽车充电桩、解决辖区幼儿园停车位……一件件与居民群众息息相关的民生实事在共商共议中顺利解决,真正形成了治理过程群众参与、治理成果群众共享的新局面。 成伟

整治“飞线充电” 消除安全隐患

“接12345工单,有居民反馈您在楼道内充电。”“您知道这样充电有安全隐患吗?”3月26日,新中社区联合相关职能部门在辖区内开展电动车违规“飞线充电”整治行动,并对现场违规充电行为进行劝导。

为有效消除小区内私拉乱接电线、“飞线充电”引发的安全隐患,预防和减少各类火灾事故的发生,连日来,社区组织网格员、小区物业深入辖区新旧小区开展电动车“飞线充电”专项整治行动。

“整治前期,我们组织网格员、物

业、业委会对‘飞线充电’的危害进行广泛宣传教育。同时,广泛发动在职党员、微网格员当好‘宣传使者’,通过‘微信宣传+大走访’的方式大力宣传普及电动车安全停放、安全充电等有关知识,引导教育居民自觉抵制‘飞线充电’危险行为,切实增强居民安全用电、火灾防范意识。”新中社区党委书记张艳丽说。

截至目前,社区共整治楼道内停放电动车100余辆、清理楼道堆积杂物80余处、清理“飞线”90余条。龚陈晨



2日,南通科院环生学院关工委、心协开展主题活动,中外师生体验青团制作,感受中国传统文化的魅力。贾冯翔



昨天,江景苑业主、T·T潮沙龙店主王海军带领6名理发师在江景苑开展“‘银邻乐享’助老安居行”公益理发活动,为小区60岁以上老年人免费理发,受到居民称赞。陈燕



近日,崇川区生态环境局在唐闸镇街道高店社区开展“‘绿’动春日乐在‘骑’中”暨在职党员“双报到”绿色出行志愿服务活动。朱新玉



2日,新城桥街道八厂社区新时代文明实践站联合南通启秀小学开展专题宣讲,邀请崇川区全民阅读推广人孙福银老师与孩子们体验李白诗歌中的浪漫主义。俞姣姣